

# 他们的 微微善举 温暖了大伙的心

## 阅读提示

生活中的感动无处不在,有些事情虽然微小,却很能温暖人心。从以下两件仿佛不起眼的小事上,我们看到了正能量,感受到美德的可贵。



## 男子爬上塔吊欲轻生 消防员暖心开导救人

□ 记者 夏金地 通讯员 周思邑 汤鹏

本报讯 近日,在缙云县五云街道一施工工地,一男子因债务纠纷爬上塔吊欲跳下轻生,情况十分紧急。

消防救援人员到达现场后,发现该名男子坐在约30米高的塔吊上,情绪非常激动,脚下几乎处于悬空状态,若稍一不小心就可能掉下来。

消防员一边积极与其公司负责人协商解决办法,同时做好随时救人的准备。缙云县消防救援大队五云站站长刘海徒手攀爬上塔吊对其进行开导、劝解:兄弟,我们过来是帮你解决问题的,在上面是解决不了问题的甚至会导致生命危险,你没吃午饭,容易低血糖,这是非常危险的。

经过与男子近10分钟的沟通劝说,该名男子情绪渐渐平复,放弃了轻生的念头。紧接着刘海爬至该男子身边,用绳索将其保护好,缓慢地护送男子爬下塔吊。据了解,该工人因财务纠纷,一时想不开有了轻生的念头。

## 提新车后把号牌忘在装潢店 驾驶员被记12分

□ 记者 谢佳俊 见习记者 杨潇 通讯员 吴应华 丁响

本报讯 提了新车后,将号牌忘在了装潢店,被查后驾驶证直接被记满12分,这位马虎的司机将要重新参加科目一的学习和考试。

12月11日上午,丽水高速交警支队三大队民警正在G1513温丽高速青田东收费站开展整治行动,在民警检查一辆白色无牌小车时,发现该车驾驶员出示的临时号牌已经过期半个多月,同时发现该车辆已于11月18日登记,但是为什么车子上会没有号牌呢?

车辆驾驶员翁某告诉民警,11月20号左右他已经拿到了车辆号牌,并且号牌也挂上去了,后来车辆开到装潢店去贴膜,所以把号牌拆下来了,但是车子贴膜之后就忘了把号牌挂上去。

民警依法扣留了翁某驾驶的机动车,翁某将面临驾驶证记满12分,罚款200元的处罚。

## 消防视界

电热毯使用注意事项:1.操作规范。使用电热毯之前,应仔细阅读使用说明书,严格按照说明书操作。使用的电源电压和频率要与电热毯上标注的额定电压和频率一致。2.切勿长时间使用。电热毯加热时间不宜过长,绝对禁止整夜通电使用,当使用者上床前,应关闭电源。3.不可贴身使用。电热毯不可以与皮肤直接接触,正确做法是在电热毯上铺盖一层床单或垫毯,避免发生烫伤。4.勿随意放置物品。不要在电热毯上放置尖、硬物,更不要将电热毯放在突出金属物或其它尖、硬物上使用。5.使用时请勿折叠。电热毯使用时禁止折叠,使用过程中,应经常检查电热毯是否有集堆、打褶现象,如有,应将皱褶摊平后再使用。6.切勿超期使用。电热毯一定要按照说明书的使用年限进行更换,使用超期服役的电热毯存在很大的安全隐患。7.不可近水。不能用手搓或放在洗衣机里清洗,若意外沾水,受潮弄湿电热毯时,应及时晾干,并检查电路安全。8.特殊人群更需注意。老年人、儿童及其他生活不能自理者不要单独使用电热毯,应有人陪伴方可使用。

## 没想到一个无心之举,成了人家心中的大事

近日,云和一老人在运行中的扶梯上摔倒,危急时刻,一名戴着口罩的小伙立即冲上前,将老人小心扶了起来。

12月10日,一男子急匆匆地走进云和县公安局城北派出所接警大厅,从兜里掏出手机给民警看了一段监控视频录像。

在视频画面中,一名身着白色上衣的老人乘坐扶梯时,一不小心摔倒了地上,情况十分危急。该老人身后不远的一名戴口罩的年轻小伙子见状,立即冲上前去,将老人扶起,避免被运行电梯拖拽产生二次伤害。小伙子扶稳老人后与商场进行了对接,商场的工作人员立即将老人送往医院进行治疗,之后小伙子默默离去。

在医院,老人经过简单的治疗之后并无大碍,其儿子得知小伙子出手援助的事情后,想当面表示感谢,于是跑到商场查看监控,但是查看了监控之后,只知道小伙子身穿绿色外套,其他一无所获。在一筹莫展之际,老人儿子来到派出所求助,希望能在民警的帮助下,当面对这个小伙子道声谢谢。

城北派出所民警在了解事情经过后,也不禁为这位小伙子鼓掌点赞。于是民警再次到超市查看监控,经多方的调查,终于联系到了这位好心的小伙子。经了解,小伙子叫柳青海,景宁人,现在在云和从事邮政速递工作。

在电话联系的过程中,小伙子表示,自己很意外老人家属会前来感谢,认为这只是一件随手帮忙的小事,但他没想到,他的一个无心之举,成了人家心中的大事。这只是一件小事,其他人看到了也会这么做。小伙子谦虚地说。

在电话联系的过程中,小伙子表示,自己很意外老人家属会前来感谢,认为这只是一件随手帮忙的小事,但他没想到,他的一个无心之举,成了人家心中的大事。这只是一件小事,其他人看到了也会这么做。小伙子谦虚地说。

## 我在马路边捡到20元,把它交到警察叔叔手里边

我在马路边,捡到一分钱,把它交到警察叔叔手里边。这首耳熟能详的儿歌伴随了几代中国人的童年,也把拾金不昧的美德植入孩子们的心中。这不,松阳有两个小女孩将儿歌照进了现实。

12月12日下午3时许,两个小女孩走进了松阳县交警大队。警察叔叔,我们捡到了20元钱,交给你。在交警队值班室门口,这两个小女孩将一张20元纸币交给了值班人员潘健。

原来,这两个小女孩是松阳县实验小学毓秀校区三年级的小学生,她们是同班同学,一位叫吕佳润,另一位叫林梓萌。

当天下午他们相约玩耍,走到松阳县城北

山路邮政银行附近的时候,捡到了20元钱。两个孩子不知道该怎么处置,想到交警队离得不远,于是想着要把这笔钱交给警察叔叔。

潘健对两个小学生的行为做了肯定和赞扬,也很有心地将这两个小学生的信息记录下来并拍照留存。

20元钱虽然不多,仿佛是件不起眼的小事,但从这两个小姑娘的身上,我们看到了正能量,感受到美德的可贵,两个小姑娘拾金不昧的精神值得大家学习!潘健说,自己会尽力查找,帮助两个小女孩找到失主。

记者 麻东君 通讯员 潘吉宝 徐声芳

## 13岁男孩被王者荣耀指环卡住

消防提醒:手指被套,千万不要强取

□ 记者 夏金地 通讯员 张玲玲 汤鹏

本报讯 12月13日,一名13岁的学生被戒指卡住,手指充血、红肿严重,无奈之下求助景宁县消防救援大队,最终消防员作业近20分钟,才将牢牢套在手指上的戒指成功取下。

当天上午11时10分,男孩在老师的带领下来到景宁县消防救援大队,其右手无名指被一只印有王者荣耀字样的戒指紧紧套住,消防员经观察发现,此指环约2毫米厚,20毫米宽,正紧紧套在右手的无名指的第三节部位,由于套住手指过紧,加上时间过长,手指肿得非常严重。

据了解,小男孩平时因酷爱王者荣耀游戏,

对这枚戒指甚是喜爱,玩着玩着便将这枚戒指套了进去,等他想摘下时,发现已经拿不出来了。不敢告诉家长、老师,他私下尝试多次都拿不出,手指也因不恰当的方法导致充血红肿,最终无奈之下,才将事情原委告知老师,并前往消防部门进行求助。

在近二十分钟紧张作业之后,消防队员终于帮助男孩取下戒指。由于处理及时,小男孩的无名指除了红肿之外,其他完好无损。

在此,晚报特别提醒,如若不小心出现手指被套事故,千万不要强取,可使用肥皂、洗手液等润滑后尝试摘取。若无法取下,要及时拨打119寻求救援。